
Ata da 12ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), do mandato: 02/09/2021 a

02/09/2023, ocorrida no dia 25/01/2022

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às dez horas, na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), na Rua São José, 132,

Centro,  foi  realizada  a  12ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto  (CONDES-OP),  do

mandato: 02/09/2021 a 02/09/2023, em atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de

2018, que trata deste Conselho. Iniciando, Samuel cumprimentou a todos e fez a

conferência do  quórum regimental  e  contou  14 (quatorze) conselheiros presentes:

Samuel  Sabino  Freitas,  membro  titular,  representante  da  Secretaria  de

Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia;  Gustavo Henrique  Oliveira

Leite, membro titular, representante da Secretaria de Turismo;  Ivan Figueiredo de

Sá, membro titular, representante da Força Associativa dos Moradores de Ouro Preto

(FAMOP);  Marcos  Eduardo  Carvalho  Gonçalves  Knupp,  membro  titular,

representante da Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP); Silvia Fernanda Diniz

Araújo, membro suplente, representante do Instituto Federal de Ouro Preto (IFMG);

Valmir  Aparecido  Maximiano,  membro  titular,  representante  da  Associação

Comercial  e  Empresarial  de Ouro Preto (ACEOP);  Vandeir  de Assis Gonçalves,

membro titular, representante da Agência de Desenvolvimento Econômico e Social de

Ouro Preto (ADOP);  Renata de Lima Padula, membro suplente, representante da

Rede Mulheres  de Vena;  Maria Aparecida Tavares dos Santos,  membro titular,

representante  da  Associação  Comunitária  dos  deficientes  de  Ouro  Preto  e

Inconfidentes  (ACODOPI);  Angélica  Maria  dos  Santos,  membro  titular,

representante  da  Fundação  Gorceix;  Elisângela  dos  Anjos  Chaves,  membro

suplente,  representante  da  Fundação  Aleijadinho;  Silvia  Carolina  Elias  da  Silva

Magalhães,  membro  titular,  representante  da  Cooperativa  de  Crédito  de  Livre

Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do Ouro Ltda (SICOOB);  Guilherme

Louzada Vancura de Moraes, membro titular, representante da Samarco Mineração

S.A;  Karoline  Stéphane  Lopes Ferreira,  membro  titular,  representante  da  Bemil
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Beneficiamentos  de  Minério  Ltda;  Felipe  Vecchia  Guerra,  membro  suplente,

representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Inovação e Tecnologia;

Sônia  Maria  Rezende  Silva,  membro  suplente,  representante  da  Secretaria  de

Turismo e Lorran Rafael Alves Machado, membro suplente, representante da Bemil

Beneficiamentos  de  Minerio  Ltda. Participaram,  também,  Carolina  da  Rocha

Mendes,  estagiária da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico;  Kátia

Geralda Fonseca,  Nathalia  Souza Silva,  Isadora Anchises Toledo,  Vera Lúcia

Gonçalves e  Jorge  Adílio  Pena,  servidores da  Secretaria  de  Desenvolvimento

Econômico, Inovação e Tecnologia; Marcos Antônio de Freitas e  Délio Machado,

como ouvintes. Samuel informou os  assuntos da pauta, sendo: 1. Posse de novos

membros do Conselho; 2. Aprovação de atas de reuniões passadas; 3. Elaboração e

escrita  do  Regimento  Interno  do  FUNDES;  4.Informes  gerais.  Os  conselheiros

aprovaram a pauta da reunião. Dando sequência, o presidente Valmir cumprimentou

todos  e  iniciou  a  reunião  tratando  do  1º  assunto  apresentado  na  pauta.  Valmir

empossou os seguintes conselheiros  Angélica Maria dos Santos,  membro titular,

representante  da Fundação  Gorceix,  Elisângela  dos  Anjos  Chaves,  membro

suplente,  representante  da Fundação Aleijadinho,  Sílvia  Carolina  Elias  da  Silva

Magalhães,  membro  titular,  representante  da  Cooperativa  de  Crédito  de  Livre

Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do Ouro Ltda (SICOOB),  Guilherme

Louzada Vancura de Moraes, membro titular, representante da Samarco Mineração

S.A,  Karoline  Stéphane  Lopes Ferreira,  membro  titular,  representante  da Bemil

Beneficiamentos de Minério Ltda e Maria Aparecida Tavares dos Santos, membro

titular,  representante  da Associação Comunitária  dos deficientes  de Ouro  Preto  e

Inconfidentes  (ACODOPI),  essas  foram  as  entidades  eleitas  através  do  Edital

02/2022.  Seguindo  para  o  2º  assunto  da  pauta,  foi  perguntado  se  os  presentes

estavam de acordo com as atas das reuniões anteriores e, com 14 (quatorze) votos

favoráveis, as atas foram aprovadas. Passando para o 3º assunto, Valmir começou

falando um pouco sobre como funciona o Comitê do Fundo dentro do Conselho e deu

uma  breve  explicação  sobre  as  atividades  dos  membros;  houve  também  uma

discussão  entre  os  conselheiros  sobre  quem  estaria  no  controle  dos  recursos
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financeiros relacionados ao fundo; os conselheiros estavam um pouco fora do assunto

sobre os funcionamentos do fundo e a importância e papel de um regimento interno,

por  esse  motivo  Valmir  sugeriu  que todos  conhecessem o  Regimento  Interno  do

Conselho para depois pensarem em elaborar um Regimento Interno para o Fundo.

Sônia deu a sugestão de se realizar um workshop para o Conselho, com pessoas que

tem experiências com outros fundos e processos relacionados, todos concordaram

que seria interessante. Tendo em vista as necessidades do Conselho, ficou acordado

algumas  datas  e  prazos,  sendo  eles:  15  de  fevereiro  –  Workshop  para

esclarecimentos sobre funcionamento de fundos municipais (Reunião extraordinária,

10hrs na ACEOP), 28 de fevereiro – Reunião Ordinária do mês de fevereiro, onde os

Conselheiros  deverão  trazer  as  considerações  sobre  o  Regimento  Interno  do

FUNDES  e  15  de  março –  Reunião  Extraordinária  para  a  deliberação  final  do

Regimento Interno do FUNDES; foi ressaltada a importância de trazer as atividades

do Conselho e do Fundo para a realidade da cidade de Ouro Preto. Foram reforçados

informes gerais de que as reuniões sempre ocorrem na 4ª quarta-feira de cada mês,

às  10  horas.  Sílvia,  membro  representante  do  SICOOB,  deu  o  recado  de  que  a

instituição está com um edital aberto até 17 de fevereiro e pediu para as entidades se

inscreverem, reforçando a importância das atividades para a cidade de Ouro Preto,

trouxe uma agenda e alguns calendários que serão sorteados para os conselheiros na

próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Conselho Municipal de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto,  Valmir  Aparecido

Maximiano, encerrou a reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida

e  aprovada,  será  assinada  por  mim,  Nina  Gomes  Scaldelai,  juntamente  com  o

presidente, dando fé à ata aprovada.

___________________________________________________________________________
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